

用心 用情 用力

——杭州市统一战线组团赴黔东南开展对口帮扶

5月19日-21日，杭州市市委常委、统战部长陈新华率杭州市统一战线帮扶团在黔东南开展对口帮扶工作。市委统战部副部长、市工商联党组书记麻承荣，市委统战部副部长俞永明，市委统战部二级巡视员杨志刚，以及杭州民营企业家、职教界人士等共47人参加。

黔东南州委常委、宣传部长、统战部长潘玉凤，州政协副主席、工商联主席唐斌，州委统战部、州侨办、州委台办、州工商联、榕江县、台江县有关领导参加考察或座谈会。

杭州市统一战线帮扶团此行是杭州市赴黔东南东西部扶贫协作代表团的组成部分。5月19日、20日，陈新华、麻承荣等随省委常委、杭州市委书记周江勇参加市委调研团，出席东西部扶贫协作联席会议，考察了车江坝产业基地和大利侗寨，考察脱贫攻坚和东西部协作项目情况。

俞永明副部长率队考察了榕江县新的社会阶层人士教育实践基地月亮故乡文创中心和少数民族聚集地三宝侗寨，调研文创产业项目，了解少数民族乡村发展情况。

杨志刚二级巡视员率杭州市中华职教社社员和企业家在台江县考察职业教育，调研、对接推进职教扶贫协作。

20日下午，在榕江县举行的两地东西部扶贫协作工作座谈会上，省委常委、市委书记周江勇和贵州省副省长吴强等省市（州）县领导

及各方人士，共同见证了杭州市统一战线帮扶团向黔东南州捐赠仪式及合作项目签约。分别是：杭州市工商联向从江县捐赠价值15万元床、被褥等物资；杭州市佛教协会向榕江县、从江县100名建档立卡贫困学生捐赠20万元；杭州温州商会智慧行动向榕江县捐赠价值100万元人工耳蜗系统10套；浙江亚厦装饰股份有限公司向榕江县捐赠30万元；杭州市新生代企业家联谊会向从江县捐赠21.1万元；香港杭州商会向榕江县捐赠20万元。

杭州视客文化发展有限公司与从江、榕江签订了战略合作协议。

5月21日，杭州市统一战线帮扶团三支队伍齐聚台江县。

上午，举行杭州统一战线赴黔东南帮扶团系列活动之一——世界技能大赛冠军带领大家看台江职校新面貌。世界技能大赛冠军蒋应成客串主持，活动通过腾讯大浙网直播，在线观



凝心聚力

看人数超过 80 万！

下午，杭州市统一战线对口帮扶黔东南州工作座谈会在台江县中等职业学校举行。会上，台江县委副书记、县人民政府县长杜贤伟介绍台江县脱贫攻坚工作情况，台江县职校校长张帆介绍职校发展工作情况。黔东南州委统战部常务副部长、州侨务办主任、州委台办主任杨鹏主持。

会上，“时代楷模”、台江县民族中学校长陈立群，杭州援黔教师代表、台江县职校副校长金海清，汽修专业世界技能大赛冠军代表蒋应成和学员代表先后发言。

黔东南州委常委、宣传部长、统战部长潘玉凤，代表中共黔东南州委、州委统战部和全州 480 万人民，对杭州市委、市政府多年来“用心、用情、用力”全力帮助黔东南州脱贫攻坚表示诚挚的感谢，对心存大义、勇于担当、为爱前行、甘于奉献，在台江这片热土上兢兢业业播撒希望种子的援黔人员表示由衷的感谢和崇高的敬意。

黔东南州委常委、宣传部长、统战部长潘玉凤说，杭黔山水一线牵，携手合作谱新章。杭州市统一战线对黔东南的帮扶，黔东南人民将永远铭记在心。近期，中共中央、国务院印发了《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》，为杭黔两地统一战线全方位合作共进提供了大量的政策支撑。衷心希望双方进一步建立健全交流合作机制，推进各领域协作制度化、常态化；进一步加大对黔东南州“组团式”教育、医疗帮扶力度，共同致力于阻断贫困代际传递；深化两地生态合作，共建绿色丝绸之路，共推黔东南乡村振兴战略向纵深发展。

杭州市委常委、统战部长陈新华在座谈

中说，对口支援黔东南州，是杭州市深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和中央决战决胜脱贫攻坚座谈会精神的具体行动。自从建立对口帮扶关系以来，两地紧密协作，做了大量卓有成效的工作，对口帮扶工作结出了丰硕成果。此行所见所闻，深切感受到黔东南州城乡面貌发生的巨大变化和脱贫攻坚工作取得显著成效。对黔东南州脱贫攻坚取得的成绩，感到由衷的高兴，表示由衷的祝贺。

陈新华说，参与对口帮扶同时也是一次难得的受教育机会，从中进一步感受到了中国特色社会主义制度的优越性，进一步感受到了黔东南广大干部职工扎实高效的工作作风，进一步感受到了杭州帮扶工作组全体成员的舍小家、为大家，为黔东南脱贫攻坚奔小康的无私奉献精神。他代表中共杭州市委和杭州市委统战部，对杭州帮扶工作组的全体成员表示崇高的敬意和亲切的慰问，对参加杭州统一战线对口帮扶团的企业家、教师和其他成员表示衷心的感谢。

陈新华表示，杭州市将认真研究黔东南州提出的帮扶需求，积极协调、帮助解决。市委统战部、市工商联将竭尽全力为对口援助工作提供保障和服务支持。

陈新华说，站在新的起点上，杭州市统一战线将按照市委、市政府的帮扶工作任务，与黔东南统一战线携手，共同为打赢脱贫攻坚战，为乡村振兴发展工作，投入更多的力量，发挥更大作用，努力把对口帮扶做得更加扎实和更有成效。

座谈会结束后，陈新华看望了杭州援黔人员，并赴异地扶贫搬迁安置小区，走访、看望了 2 户困难群众。